市区小学一年级新生网上报名开启在即

报名有三种方法,可任选其一

网上登记报名时间:8月7日0:00至8月11日24:00

网上报名期间,各小学均设点提供咨询指导服务

邵阳日报讯 (记者 李超 通讯 员 唐小龙 汪少海 陈华彪) 日前, 市辖三区相继发布《2024年秋季小学一 年级招生工作实施方案》,部署区域内 小学一年级新生招生工作。根据安排, 三区小学一年级新生网上登记报名时 间均为8月7日0:00起至8月11日24: 00。网上报名期间,各小学均设报名咨询 点,为家长提供咨询与指导。咨询时间为 每天8:00至12:00,15:00至18:00。

三区小学一年级新生网上报名有 三种方法,家长可任选其一:

登录湖南省政务服务一体化平台 (岡址:http://zwfw-new.hunan.gov.cn/ hnzwfw/1/index.htm),选择"一件事一 次办服务专区",点击"入学",在"行政 区选择"栏选择"邵阳",选择"市直及三 区",进入招生报名系统平台,在线填报 学生信息,上传相关资料,申请义务教 育阶段学位。

下载手机端"湘易办"App,注册后 登录"湘易办"服务端,点击进入"服务" 界面,选择"一件事一次办"服务专区的 "入学服务主题场景",点击"邵阳",按 照所属区域选择报名人口,进入招生报 名系统平台,在线填报学生信息,上传 相关资料,申请义务教育阶段学位。

关注"邵阳市教育局"微信公众号, 点击微信公众号页面下方的"微服务", 选择"义务教育报名人口",选择"市直 及三区",进入"邵阳市义务教育招生系 统",填报相关信息,上传相关资料,申 请义务教育阶段学位。

三区均明确,网上报名必须坚持诚 信原则,每个适龄儿童只能选择一所学 校的一个生源类别进行申请,不得重复 报名登记,不得提供虚假信息、证件、证 明和其他材料等,报名填报时间截止信 息将不可修改。如提供的证件、填报的 信息与实际不符或有弄虚作假行为的, 所申请学位无效,由各区统筹安排到有 富余学位的学校就读;符合申请学位条 件但没有在网上报名申请学位的学生, 需接受学位调剂。

根据适龄儿童户籍和家庭住房情 况,依据"房户一致"优先原则,三区的 招生学校对招生范围内报名登记的学 生按下列条件进行生源学位排序:

大祥区、双清区均按照"户籍房产 两证生""户籍一证生""房产一证生"

"进城务工随迁子女(证件齐全)""进城 务工随迁子女(证件不全)"进行排序, 依次录取学生。如学位不足,则按以上 学位顺序依次录取。因学校学位不足 未被申请就读学校录取的学生,由区教 育局调剂到有学位的学校就读。

北塔区将小学新生分为"招生区域 户籍的常住居民子女""随迁子女(需提 供父母居住证、合法劳动合同,一年以 上社保证明)""招生区域内楼盘、住宅 小区的两证生子女(房产证、户籍)""招 生区域内的房产'一证生'子女"四类, 依次录取。在城区学校学位不足以满 足全部四类范围时,依照招生第一类范 围到招生第四类的顺序依次派位,未能 派人的,由区教育局按照"相对就近"原 则调剂安排学校就读,出现同范围超员 情况时,实施摇号派位。

三区均要求,任何学校不得以任何 形式组织提前招生。严禁学校向学生 家长收取与招生入学挂钩的各种捐资 助学费、赞助费和择校费等;严禁社会 中介组织或个人以帮助学生解决择校 读书为借口,收取好处费、中介费及谋 取个人私利。



8月2日,在市教育 局一楼大厅,家长在市 四中咨询台前咨询初中 招生政策。

为方便广大学生和 家长了解市区初中招生 政策,解答家长疑问,确 保今年秋季市区初中招 生工作有序开展,8月1 日至8月7日初中新生 网上报名期间,市教育 局不但组织市区各初中 学校在校内设立咨询 点,还在市教育局一楼 大厅设立咨询窗口,为 学生和家长们提供咨询 指导服务。

李超 王继平 摄影报道

我市学生体育艺术工作花红果硕

邵阳日报讯 (记者 李超 通 讯员 陈馨 魏紫凤 实习生 王笑 笑) 前不久,由湖南省青少年校园足 球工作领导小组办公室主办的2024 年湖南省青少年校园足球夏今营在衡 阳落下帷幕。经过数日的激烈角逐与 汗水洗礼,邵东城区四完小男子足球 队和高崇山中心完小女子足球队均获 一等奖。其中邵东城区四完小男子足 球队连续三年获该项赛事一等奖,高 崇山中心完小女子足球队获该项赛事 邵阳市历史最好成绩。

能在这个堪称全省青少年足球最 高水平的交流平台上勇夺桂冠,无不 证明着我市近年来青少年体育艺术工 作取得的长足进步。

近年来,我市始终坚持贯彻党的 教育方针,落实立德树人根本任务,围 绕学生德智体美劳全面发展这一目标 谋划教育工作方向,大力推进学生体 育艺术工作的全面落实,为学生的全 面成长夯实基础。

为确保学生体育艺术工作落实落 地,我市以市委教育工作领导小组秘书 组的名义印发《邵阳市学校体育美育教 师配备和场地器材建设行动计划》,要 求各地各校按照课程设置标准开齐开 足上好国家规定的体育美育课程,课时



7月26日,市四中体育特长生顶着炎炎烈日进行训练。

李超 摄

安排达到规定要求。教育行政部门不 断加强体育美育课程开设情况检查,并 通过组织教师开展专业培训、开展学科 竞赛等途径,不断提高学校体育美育课 程教学质量。与此同时,我市常态化举 办戏曲进课堂、建制班合唱比赛、"三 独"比赛、全市中小学生田径运动会以 及中小学生足球、啦啦操、乒乓球、篮 球、排球等比赛,各地各校也结合各自 实际,坚持特色发展,打造"一校一品" "一校多品",开展丰富多彩的体育节、 艺术节活动,发挥学生特长,丰富学生 课余生活,促进学校体育艺术工作开 展,更培养了体育、艺术的后备人才。

在普遍提升学生体育、美育素养 的同时,我市中小学生体育、艺术竞技 水平不断提升,在武冈举办的全市第 30届中小学生田径运动会上,5项邵阳 市记录被打破。由市七中和市二中组 成的代表队在2023年全国中学生田径 锦标赛上获一金三银一铜的成绩,初 中男子组团体总分排名全国第三;邵 东市城区四完小获2023年湖南省青少 年校园足球男子组比赛一等奖,双清 区高崇山中心完小获女子组比赛二等 奖;在第五届省中学生运动会上,我市 代表团获团体总分第六,女子篮球、跆 拳道等项目在此次比赛中实现突破, 我市也成功申办2025年第六届省中学 生运动会。艺术方面,在2023省级三 独比赛决赛中,我市共获得5个一等

奖、13个二等奖、14个三等奖。



主办:邵阳市教育局 邵阳日报社

用爱坚守教育之路

——记市五中教师唐娟萍

邵阳日报记者 傅畅珺

爱心是教育的基石,用心是 最好的教育。市五中教师唐娟 萍就是这样一位兢兢业业,把爱 和希望种进孩子心灵的教师。 从教14年来,她把满腔热情献 给了挚爱的孩子们,把勤劳和才 智融入这小小的三尺讲台,使这 块沃土上的花儿健壮成长, 竞相

2020年8月,得知市教育局 号召教师爱心支教隆回时,唐娟 萍毫不犹豫地主动请缨。她来 到了隆回县周旺铺中学支教,这 里的学生们对她来说是一群特 别的存在,她带着满满的爱心奔 赴到这里。

"记得第一次踏上讲台时, 我让学生们用英语作自我介绍, 他们用一双双纯净又充满胆怯的 眼睛望着我,紧张又羞涩。"唐娟 萍说。当时,在周旺铺中学,她任 教的是八年级205和208班两个 班级的英语,因教育资源有限、生 活条件艰苦的原因,学生英语学 习的基础并不牢固。但唐娟萍 并没有因此而放弃任何一个学 生,不断地鼓励他们,耐心地教他 们,终于,当班上最后一名男同 学艰难地用英语介绍完自己后, 全班响起了雷鸣般的掌声。

为更好因材施教,更适合农 村学生,唐娟萍走进其他教师的 课堂听课学习经验,揣摩学生特 点规律,领悟教材的重难点,有 的放矢地调整自己的教学思 路。她也邀请其他教师走进自 己的课堂,和他们一起探讨教学 方法。在研讨会上,唐娟萍大胆 提出自己的教学思路和理念,得 到了其他教师的认可。

作为一名教师,唐娟萍深知 自己的言行举止对学生有着重要 的影响。因此,她始终严格要求 自己,做到以身作则,用自己的行 动去感染学生。在教学工作中, 唐娟萍认真备课,精心设计每一 堂课,力求让课堂教学精彩纷 呈。她注重教学方法的创新,采 用多种教学手段来提高教学效 果。利用多媒体教学资源,让课 堂更加生动有趣;组织小组讨论、 角色扮演等活动,让学生们在实 践中学习。她自己也积极参加各 种教学培训和教研活动,不断提 升自己的教学水平。她的努力和 付出学生们都看在眼里,他们也 更加努力地学习,以她为榜样。 在班级管理中,唐娟萍充分发挥 榜样的作用。她要求学生做到 的,自己首先做到;她要求学生遵 守的纪律,自己首先遵守。

唐娟萍对学生的要求非常严 格,课堂纪律、作业完成情况等都 有明确的规定。她会及时指出学 生的不足之处,督促他们改正。 同时,也给予学生充分的关爱和 鼓励。当学生取得进步时,唐娟 萍会及时给予表扬和奖励,让他 们感受到成功的喜悦;当学生遇 到困难时,她会耐心地倾听他们 的烦恼,给予他们帮助和支持。 在唐娟萍的努力下,学生们不仅 在英语学科上有了很大的进步, 而且综合素质也得到了提高。

唐娟萍热爱教育事业,关心 孩子,耐心教学,用自己的行动 诠释着教师的责任和担当。唐 娟萍相信,只要心中有爱,教育 就会充满希望,孩子们的未来就 会更加美好。

甘做乡村教育"磨刀石

-记隆回县桃花坪街道磨石小学校长隆建明

邵阳日报通讯员 阳琼 范秋连

在隆回县桃花坪街道磨石 小学校长隆建明眼中,教书育人 不仅包含着字面上的释义,更沉 淀了他对乡村教育事业的满腔

义务教育质量检测全县第 七、义务教育质量监测先进个 人、县教育系统平安校园建设工 作先进个人、县综合质量提高奖 ……亮眼的成绩,是隆建明挥汗 三尺讲台的印证。成绩的背后, 是他对乡村教育事业始终如一 的痴情,更是他甘做乡村教育路 上的"磨刀石"。

桃花坪街道磨石小学坐落 于距离320国道五里牌2公里处 的磨石村。现有班级6个,学生 100余人,是一所名副其实的小 规模村小。为何这样一所小学 校却能在该县的教育质量检测 中脱颖而出?隆建明介绍,学校 全体教师以学生为中心、以问题 为导向,致力创设自主、合作、探 究式教学和学习环境。在双向 互动展开启发式教学中,着重去 引导学生主动思考、讨论、质疑、 实践、探索、让学生体会到了各 学科的乐趣与效用,最终实现从 "要我学"到"我要学""我会学" "能学好"的逐步转变。

在该校的各年级课堂上,看 到的是教师激发学生学习兴趣, 鼓励学生们积极回答问题的生动 画面;在该校教学楼的廊道墙上,

映入眼帘的是一幅幅精美的学生 书画作品;在活动场地上,展现的 是学生欢乐阳光的奕奕神采。

隆建明进入教育行业已有 33年,他不但重视学生的智力 培养、思想教育,还会尽自己最 大努力呵护学生健康成长,用无 微不至的关怀让学生们感受到 慈父般的温暖,也感化、帮助了 许多"个性学生"与困难学生,在 他们心中播撒下希望的种子。 隆建明接任磨石小学校长时,这 所村小虽然建起了一栋两层教 学楼,但是教学设施仍非常落 后,教师和学生均还在用老旧木 制桌椅上课,多功能教室设备欠 缺,迫切需要更新课桌椅等设 施。隆建明千方百计联系爱心 人士筹集爱心善款10万元,给 该校购买了包括课桌、书包、文 具、鞋子等学习、生活用品以及 呼啦圈、跳绳等体育器具。2015 年,该校一学生不幸罹患急性淋 巴细胞白血病,该生家庭条件困 难,其父母为了缴付巨额医疗费 用陷入绝境。隆建明闻讯后,发 出捐款倡议,并带头捐款,用实 际行动帮助孩子渡过难关。 "每一个学生都是一把尚待

打磨的刀剑,我愿意充当乡村教 育路上'磨刀石'的角色,慢慢打 磨,精心雕琢,用心用情铸就一 把把'宝剑'。"谈到自己的教育 理念,隆建明如是说。